1STG – Information et gestion. TD Doc. Synthèse - corrigé

Première STG Gestion. Information et gestion. TD « les documents de synthèse et leur structure (3.2)
Travail à réaliser à partir des séquences « le bilan et sa structure » et « le compte de résultat et sa structure » :
Question 1 : voir fichier « docSyntheseCorrige.xls »
Question 2 : voir fichier « docSyntheseCorrige.xls »
L’intérêt de l’outil informatique apparaît ici surtout dans la possibilité de réutiliser des données déjà saisies et de calculer automatiquement les montants qui peuvent l’être. Ce principe permet :

· D’éviter des travaux fastidieux de saisies multiples,

· D’éviter les erreurs dues à des saisies multiples,
· D’envisager une utilisation du classeur créé dans des hypothèses de travail différentes.

Il y a lieu ici d’insister sur une utilisation rationnelle du tableur au travers d’un exemple très simple et à l’aide de formules de calcul qui ne présentent pas de difficultés particulières. Ainsi, on aura soin d’exiger :

· Une saisie minimale de données : interdire la saisie chaque fois que l’information peut être obtenue par une formule, 
· Des formules qui fonctionnent quelque soit l’hypothèse de travail (ici, un bénéfice ou une perte, un solde de banque débiteur ou créditeur…)

Question 3

Les changements survenus entre les deux bilans :
Le bilan est un document de synthèse qui représente la situation de l’entreprise à une date donnée. Le bilan au 31/01 représente donc la situation de la société « InfoPratic » au 31/01/06, ce qui signifie qu’il tient compte des changements survenus dans la situation de la société entre les deux dates :

· L’activité menée depuis le 1/01 a permis la formation d’un résultat qui vient enrichir l’entreprise car il s’agit d’un bénéfice. 
· Ce bénéfice prend la forme de différents éléments de l’actif (emplois) : des créances sur les clients (une créance est un droit personnel qui possède une valeur), des avoirs en banque et en caisse qui ont évolué.

· Ces éléments de l’actif sont diminués par des dettes envers les fournisseurs (ressource). La différence entre les nouveaux éléments d’actif et de passif permet de mettre en évidence le résultat de la période.
· Ce résultat est placé au passif (car il résulte d’un excédent d’éléments d’actif sur des éléments de passif) pour respecter la convention de présentation en partie double (ici, actif = passif)
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